

言之有理



贼情报告

两个月前, 燃油助力车被贼偷了, 当时悲痛欲绝, 去派出所报案, 见警察女同志根本不当一回事, 气得差点想投诉。这是典型的欺软怕硬, 只有坏人才怕人民警察, 我是大大的良民, 见当官的害怕, 见胳膊粗的害怕, 见不讲理的危害, 独独不怕派出所的人。

几天以后, 接到一个电话, 是刑警大队打来的, 让我报出失窃车的钢印号码。当时心里一喜, 以为总算找着了, 激动无比地把数据告诉对方, 然后就没了下文。心有不甘再打电话过去追问, 说是弄错了, 差一点点, 他们扣住的那辆车并不是我的。没有助力车, 种种不方便立刻显现。那天去市作协开个会, 散场出来, 正赶上的一场不大不小的雨, 十分狼狈打不着车, 当时就想, 我的车若不被偷, 转眼已到家了, 现在只能这么在雨里淋着, 享受狼狈。一个母亲带一老大的男孩也在那等出租, 眼睛不时扫我一眼, 那意思是说, 你一个大男人的, 也没什么急事, 别跟我抢车好不好。幸好家里还有辆闲置的电动助力车, 说起这车, 一直觉得可以为厂方做个免费广告。是八年前买的, 基本上属

于第一批产品, 都说电池不经用, 偏偏我的这个电池, 自从买了就没有再换过。燃油的车被偷了, 凑乎着我就骑了这电动车, 那电池重新充电, 竟然还能用。正好母亲住医院, 天天要去看她, 有了它, 还真是聊胜于无。可惜没想到第三天, 从医院出来, 光天化日之下, 胆大妄为的小贼, 已将电池活生生地撬走了。是可忍, 孰不可忍。一时间, 不敢相信自己所看到的情景, 电池被撬以后, 看上去不再像原来的车, 仿佛半裸着身体, 衣衫不整, 露非露。就在医院的大门口, 成片的自行车都搁在那, 人来人往热闹非凡。简直是明火执仗, 突然明白为什么这里没有看车的, 一定是贼太疯狂, 连负责看车的人都感到害怕。我其实是个难得出门的人, 并不太明白外面的事。平

荆歌劲舞



无奈小虫何

蚊子是十分讨厌的家伙。夏夜里它们的嗡嗡声, 不仅扰了清梦, 我们听了, 身上还会起一层鸡皮疙瘩。我们为什么要起鸡皮疙瘩, 那得从进化上找原因。那时候我们全身布满了毛发, 毛发直竖起来, 就形成了一个保护层, 用以抵御敌人和寒冷的侵袭。现在我们满身的毛发

进化掉了, 我们只好被蚊子欺侮。蚊子传播疟疾。疟疾是世界上顽固的疾病之一, 据说每年都有 150 万人死于此病。大多数的病人, 生活在潮湿的热带地区, 传播疾病的蚊子在那里自由孳生。而在干旱地区和山地, 蚊虫通常水土不服, 生活不幸福, 因此疟疾也较为少见。最早发现蚊子这个“恐怖主义组织”, 并予以严厉打击的, 是英国军医罗斯爵士。十九世纪末, 在印度洋的毛里求斯, 疟疾流行已经有 40 多年。世纪之交, 那里疟疾的传播势头越来越猛。而人们普遍认为, 疟疾的传播, 系一种“瘴气”所为。罗斯却将目标锁定在蚊子的身上, 认为只有把“基地组织”彻底摧毁, 才能求得天下太平。他奉命

来到这个英国的殖民地后, 下令把所有的沼泽抽干, 使得蚊虫没有了孳生地, 终于制止了疟疾的流行。人类一直在与蚊子进行顽强的斗争, 但这场战争至今仍然是胜负难分。蚊子体形虽小, 而且似乎不堪一击, 但它们的繁殖能力、耐药力却强大得惊人。杀虫剂非但没有将它们制服, 反倒让我们人类中毒不浅。曾听说有科学家企图通过改变蚊子的性别来令这恼人的昆虫断子绝孙, 不知这项伟大的工程进行得如何。从蚊子猖獗于世的现状来分析, 它们显然依旧男欢女爱, 蚊叮兴旺。小时候听我外公说, 蚊子原来是一头牛那么大的猛兽。它以人为食, 而且食量惊人, 每天都要吃掉好几十个人, 并以妇女儿童为主食。最

时下楼, 看见楼道口的通知, 提醒业主防窃, 别轻易给陌生人开门, 总觉得是“狼来了”的游戏。常听人说, 现在日子开始好过, 有钱的多了, 水涨船高, 贼也凑热闹多起来。别以为富裕了, 一定天下太平路不拾遗。门口保安见多识广, 对我的故事一点都不吃惊, 笑着说出门会遭贼偷, 在家也未必安全。前几天转瞬间, 某小区四辆助力车电池便被撬, 大白天, 在人眼皮底下, 有业主打电话报警, 保安还没赶到, 贼已跑了。保安的话很快得到验证。昨天对门邻居来客人, 进门换鞋, 出来发现一双新鞋没了踪影。主客皆哭笑不得, 一个抱歉, 一个说没关系, 最后呢, 客人只能穿着拖鞋翻翻而去。叶兆言: 著名作家。代表作品有《花煞》《一九三七年的爱情》《我们的心如此顽固》等。

后它终于被一位勇敢的猎人所杀。人们恨死了凶狠残暴的蚊子, 在它死后, 将它的尸体捣烂碾碎。结果刮来一场大风, 把猛兽的碎尸吹成了漫天飞舞的蚊子。它们带给了人类更大的灾难——传播以疟疾为主的各种疾病, 让人类成千上万地死去。蚊子会不会传播艾滋病呢? 专家告诉我们说不会, 请人民群众放心。理由是, 艾滋病虽然可由血液途径传播, 但必须达到一定的量。一只蚊子所带有的含有艾滋病毒的那点儿血, 显然还不致于让我们染上这可怕的疾病。但是, 如果是 100 只蚊子, 刚从艾滋病人那儿共进了晚餐过来, 我们是不是还敢以性暴露露的穿着坦然地面对它们呢? 荆歌: 著名作家。主要作品有《鸟巢》《十夜谈》等。

韩流来袭



别把自卑当罪过

人人都会自卑, 这没什么大不了的。也就是说, 只要是个人, 就会自卑, 除非他不是一个人。在这件事情上应该放松。如果你碰见一个人, 他告诉你自己从来不自卑, 绝对不要相信。他是在和你闹着玩呢, 骗人和自欺都是一种有目的的游戏。记得当年我们一帮人去爬华山, 夜宿一家小旅店, 不知怎么弄的, 谈起了自卑。其中有一个老红卫兵, 说他从来没有自卑过。于是我们群起而攻之, 说, 这怎么可能呢? 我们说, 除非你是一块石头, 否则怎么可能从来没有自卑过呢? 我们说, 我们都曾经自卑过, 因为我们是人, 而且诚实。争论的结果是那老红卫兵不免甘拜下风。自卑会导致自暴自弃, 所以说, 它有相当的危险。这里面有一个幻觉, 好像自卑的只是我自己, 我一个人, 除我以外的其他人都不自卑, 或者没有我那么自卑。当我们得知, 所有的人都是自卑的, 都曾经深刻地自卑过, 我的自卑不禁减轻了一分。承认我自卑是自信的开始, 承认别人和我一样, 都挺自卑, 我的自信就更进一步啦。自卑来自于比较, 在某个特定的方面, 我不如别人, 于是就产生了自卑的心理。但你一定要知道, 这只是某个特定方面的比较, 不是所有方面的比较。即使是流落街头的流浪汉, 也应该有

他引以为傲的地方。比如说, 我长年失眠, 夏天的晚上当我从酒吧里出来, 路过一个市民广场, 看见睡在花坛旁边台阶上的乞丐, 在蚊虫叮咬市声喧嚣之中鼾声如雷, 不禁非常羡慕。那时候我就非常自卑, 因为自己从来没有睡得如此香甜过。当然, 比较也有社会性, 也有其主流的方面。失不失眠是在无关大局, 但有钱没钱、漂不漂亮、聪明与否、有没有知识文化以及权力、地位、声誉等等却事关重大。这些方面, 就是社会认可的主流方面。在这些方面, 我们不如别人不免痛心疾首, 自卑得无以复加。这时候有两条路可走。一是不比较。所有的自卑都来自于比较, 当我们不比较或者少比较的时候, 心理和情绪上就能够得到相对的平静。没有钱, 可以穷快活。不漂亮, 可免于红颜薄命。不聪明, 但呆人有呆福。没知识、文化、权力、地位、声誉, 就可不为其所累。总之是知足常乐。另一条路, 当然就是克服自卑。在哪里跌倒就在哪里爬起来。没钱, 那就拼命去挣钱。不漂亮, 那就拼命保养、整容。不聪明, 那就证明自己聪明。至于知识、文化、权力、地位和声誉, 一概是可以努力奋斗而争取来的。把自卑作为我们的动力, 并持之以恒, 最后开花结果。个人的成就乃至社会的繁荣不都是这么折腾来的吗? 当然必须吃苦。须谨记: 吃得苦中苦, 方为人上人。可以说, 所有伟大的人物都诞生于自卑, 而后经过吃苦。所有伟大的人物都能将自卑化为升华的动力, 而把吃苦作为通往自信的必由之路。当然, 任何起于自卑的道路都有其限制。知足常乐者当谨防自暴自弃, 而追求成就者须防小穷奢极欲。韩东: 著名作家、诗人。著有诗集《爸爸在天上看我》, 长篇小说《扎根》《我和你》等。

Opfun 专业法语·德语·西班牙语培训. 包含课程表、价格、联系方式等。课程表显示七月课程推荐: 浪漫法语 (7/17, 7/21), 严谨德语 (7/16, 7/22), 激情西语 (7/16, 7/21)。最低法德西语课程 1500 元起。

东方国际意大利公立大学留学. 国内最早开始并最具规模的提供意大利留学的服务机构。法国大学正在热招!!! 南京办事处: 86227519 86027163

建造师项目预算、施工. 东南文理进修学院. 一次通过率 90% 以上, 考试未通过者免费再学! 电话: 025-83372011, 83614324, 13611595111

对话北京奥运 挑战英语冠军. EF 暑期英语夏令营 7月9日 闪亮登场. 全球卓著英语培训专家. 北京2008年奥运会语言培训服务供应商. 英孚教育 English First